

十年文明传递 一城好人共生

青岛西海岸新区道德模范、文明好事、最美新区人揭晓

礼敬道德模范，凝聚奋进力量。2月1日，青岛西海岸新区道德模范、文明好事、最美新区人揭晓：年夫顺等10人获评道德模范，“3万公里山路的守护”等10件暖心故事获评“文明好事”，丁昌顺等人获评“最美新区人”，于波等20人获评“道德模范提名奖”。

点亮新区道德灯塔

发布现场，《好人就在身边》《传承》《这世界那么多人》《壮丽征程》等歌舞、朗诵节目精彩呈现。怀揣海洋报国情怀，将一棵小小的海藻演绎成经略海洋大文章的张国防等人的感人事迹，让观众再次感受到道德的光辉和大爱的力量。随后，新区全国、全省、全区往届道德模范以及最美新区人先后为今年获奖者授奖。

道德模范是新区闪耀的道德灯塔，他们是社会道德的表率，用道德力量感召人心；他们是时代精神的坐标，以精神力量催人奋进。此次入选的道德模范除了振兴海洋产业的张国防，还有三十年如一日为国铸利器的年夫顺，以“女儿”身份接续照顾患癌离世同学双亲13年的周思奇，用诚信善举让美德之花在十米车厢绚烂绽放的刘超，全身心任劳任怨照顾家人的仇世中、丁金美，不顾个人安危跳入水里救人的薛崇旺、杨健，以善行义举诠释人间真情的刘永刚、韩建平。

树立崇德向善标杆

今天的西海岸新区，凡人善举不断



获奖者上台合影。

涌现，文明好事蔚然成风。“给困境儿童送去暖暖的关爱”“陪外地老人圆一个‘看海梦’”等十件文明好事像雨露滋润着新区这座城市，像阳光温暖着世道人心，通过诚信善举和温暖善行传递着美德文明力量。城市发展离不开每位新区人的辛勤付出，新区也一直以开放的姿态迎接每位来此奋斗的耕耘者、追梦人。来自各行各业的最美新区人，再次彰显了新区人民不畏辛劳、勇于奉献、奋斗创造、勤俭节约的精神，充分体现出新区时代新风新貌，树立起崇德向善时代标杆。2024年是青岛西海岸新区获国务

院批准设立十周年。十年来，每一位新区人激昂“新区发展我在其中、新区未来有我参与”的热情，深度参与新区建设，共享新区发展红利，绘就出个人成长与城市发展共融共生的美好画面。

涌现千余名道德典型

十年文明传递，一城好人共生。青岛西海岸新区健全培育机制、丰富宣传载体、完善礼遇制度，形成了以同事圈、亲属圈、朋友圈、居住圈为纽带，各类先进典型抱团扎堆、比学赶超的好人共生

效应。截至目前，已涌现出全国道德模范、全国文明家庭等国家级道德典型25人、省级102人、市级295人，道德典型总量达1400余人，推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围。

点亮一盏灯，照亮一群人。如今，263万新区人把对美好生活的向往、对人生出彩的渴望，都深深熔铸于这座城市，凝聚起建设新时代社会主义现代化示范引领区的强大正能量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 通讯员 陶雯雯

749块“积木”搭起地铁站 地铁三期首座装配式车站封顶

本报2月1日讯 青岛地铁成功搞了一个搭建——749块构件“搭”出三期首座装配式车站主体结构。1月31日，随着最后一环装配中板平稳安装，青岛地铁7号线二期营普路站主体结构全面封顶，成为三期工程中首座实现主体结构全面封顶的装配式车站，全力打响了新年“开局战”。

营普路站为地下两层岛式明挖装配式车站，是7号线二期工程的第14座车站。装配段共107环，每环由7块预制块组成，车站最大的构件重量为69吨，最轻的构件重量为6吨，总重共计24824吨。此次营普路站主体结构全面封顶为后续北营区间竖井暗挖进洞创造了先决条件。

春节临近，青岛地铁7号线二期的建设者们仍坚守施工一线，全力以赴推动项目建设。营普路站生产经理李晓鑫说，工区始终坚持建设世界一流地铁“1+6”目标体系，以创新为引领，打造“安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐”的地铁工程，积极探索新技术新工艺。经多次调查研究，最终在营普路站的构件拼装上创新选用160吨智能龙门吊与分离式整体拼装台车。

160吨智能龙门吊配备智能旋转系统、电子防摇摆系统，有效提高了拼



地铁三期首座装配式车站封顶。

装效率，并保障了拼装安全；分离式整体拼装台车配备电气系统，可实现远程操控，降低构件拼装精度的控制成本，且有效打开了施工作业面，台车可同时进行侧墙、中板、立柱、纵梁的拼装，为构建拼装效率的进一步提升提供了智慧化的设备保障。在拼装工艺上，班组人员创新性地发明了构件拼装精度“三点控制法”，即使用“靠尺+水平尺”的组合控制构件上、中、下部的错合与垂直度，实现构件精度的初步控制。此外，项目配备一台高精度的全站仪，通过每四环校核构件位置的方式实现构件拼装精度的进阶控制，两种方法环环相扣，相辅相成，保障了大构件的拼装精度，进而保证了工程的安全与优质。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中）

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室